值班主任:陈晨 编辑:姜士超 美编:许茗蕾 校对:曾艳

劳模工匠号"主题公交车上线运行

本报讯 (记者 于菲) 7月24日,潍坊市"劳模工 匠号"主题公交车首发仪式在公交王谭枢纽站举行, 标志着我市在弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的 道路上,增添了极具特色的"流动"宣传阵地。

"劳模工匠号"由市总工会联合市委宣传部、市交 通运输局、市国资委、市公交集团等部门、单位联合 打造,选取3路、30路、56路、65路、76路、77路、81路等 7条公交线路的10个星级驾驶员车组组成,通过"劳模 工匠号"全方位展示全市劳模工匠先进事迹和精神内 涵,激励引导广大群众为更好潍坊建设贡献力量。

近年来,我市持续深入推进产业工人队伍建设改 革工作,出台了《潍坊市进一步提高产业工人主人翁 地位的若干措施》。此次"劳模工匠号"主题公交车 的发车运行,是落实市委、市政府决策部署,大力弘 扬"三个精神",进一步提高产业工人主人翁地位,推动 产业工人"站C位"的又一项创新举措和生动实践。



"劳模工匠号"正式发车

这段高速今起开放通行

本报讯(记者 王晓萌)日前,记者采访了解 到, 为方便群众出行, G25长深高速阳河互通至于 家庄枢纽段南京方向7月25日起开放通行

根据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东 省高速公路交通安全条例》等有关规定,自2025年7 月25日10时起,G25长深高速阳河互通至于家庄枢 纽段南京方向(桩号: G25长深高速K1399+530至 K1414+070)双车道通行,因部分段落存在尾工,限 速80公里/小时。位于青州的阳河收费站南京方向 人口开通。位于青州的何官收费站西站开通。何官 收费站东站下站口暂不通行。

G25长深高速干家庄枢纽互通,南京方向转青 岛方向匝道、南京方向转银川方向匝道暂不开通。



贾玉山(右)察看蜜薯坐果情况。

□文/图 本报记者 李洪明

诸城市桃园生态经济发展区东王家夼社区东贾家沟网 格负责人贾玉山,在北京等地经商30多年,去年返乡带领群 众发展特色农产品种植,建设直播电商基地,借助直播电 商助力山岭农产品实现优质优价。

日前,记者在东王家夼社区蜜薯种植基地看到,蜜薯 长势喜人,绿油油的藤蔓爬满田垄,贾玉山正和村民们在 地里拔草。"按照有机食品的种植标准,为了确保蜜薯产 品无农药残留, 我们坚持不打除草剂, 实行人工除草。 贾玉山说,今年共种植蜜薯360亩,为提高蜜薯质量,引进 了新品种"红瑶",预计亩均纯收入在4000元左右。

"我已经这个年龄了,没想到在家门口干活每天还能 00多元。"65岁的东王家夼社区农民贾聚文笑着说。

当天,记者在东王家夼社区一所老学校看到,成排的 教室装修一新,3个风格各异的直播间和1个宽大的产品展厅 已投入使用,来自北京的直播团队正在剪辑短视频、培训 主播。直播基地正在建设一个新车间,准备引进加工设备 生产蜜薯薯条。

据东王家夼社区党委书记刘纪聚介绍,贾玉山在1998年 离开家乡到外地经商,在北京市通州区开设了26家超市,于 2006年进军淘宝、京东等电商领域,生意持续火爆。2020 年, 贾玉山带着儿子进军直播带货赛道, 组建了2个专业直 播带货团队,深耕书画领域,做得风生水起。

2024年1月, 贾玉山回诸城老家探亲, 看到山岭地种出 的大量好农品卖不出好价钱,感到很可惜。社区党委干部 及时跟他交流沟通,动员他回农村创业。贾玉山让儿子打 理北京公司的业务,他带着首批1000万元资金回乡创业,今 年种植甜玉米200亩、丹参220亩、蜜薯360亩、搭建现代化直 播电商基地,建设农产品深加工车间。今年6月,贾玉山担 任东贾家沟网格负责人后, 他带领村民铺路修桥改善人居 环境, 购置现代农业机械, 增加生产配套设施, 带领群众 发展现代农业, 诸城市一些社区网格党组织书记慕名前来 观摩学习直播电商,抱团发展。



贾 玉 Ш 4 创 1 带领: 村 民发展特色农 助 力 山 岭 产 品 种植 品

卷

迎合年轻人喜好,做出

寿司受到



□文/图 本报记者 赵春晖 实习生 谭乐妍

寿司是一种深受市民喜爱的美食,市面上常见的寿司品 口味无非就是几种。然而,在2025年第四届凤溪地万物 集夜市暨潍坊夏季海洋大集上,有一个名为"樱野寿司"的 摊位,为顾客提供数十种口味的寿司,品类之多、口味之独 特让每一位尝过的人都赞不绝口。

日前,记者在夜市上看到,这个摊位前围着不少选购寿 司的顾客。这里的寿司分为一元区、两元区、三元区、四元 区、五元区、六元区和七元区几个价位区间, 共有40多种口 味可供选择,顾客可以根据喜好自由搭配。

"我第一次来买寿司时被惊呆了,没想到寿司居然可以 做出这么多花样,而且每种口味都相当好吃,太赞了。

看到"花式寿司"如此受欢迎,摊主管瑞源备受鼓舞。 谈及制作销售寿司的初衷时,她说,一直以来自己非常喜欢 寿司这款美食,后来萌生了摆摊售卖寿司的想法,特意到寿 司店做了很长时间的学徒, 学会了基本制作手法。

在正式出摊前,管瑞源对城区的寿司市场做了调 研,发现寿司店售卖的寿司品类十分雷同,口味差别不 大。她决定根据年轻人的口味喜好进行大胆创新,将年 轻人爱吃的食材融入其中,最终推出了种类繁多的"花 式寿司"

今年春天,管瑞源在奎文区芝尔庄夜市上摆摊卖寿司, 很受顾客欢迎,这让她信心倍增。今年3月28日,樱花盛开 时节,由市总工会牵头,市委宣传部、市商务局等部门共同举办的"更好潍坊·更美生活"潍坊市首届职工美好生活季启动,管瑞源带着"花式寿司"来到市人民广场摆摊销售,出乎她的意料,一下子就卖爆了,顾客们对她的寿司评价都 非常高

有了前期积累的口碑,管瑞源报名参加了凤溪地万物集 夜市,并把自己的寿司正式命名为"樱野寿司"。在夜市营业一个多月时间,"樱野寿司"培养了一大批回头客,管瑞源让原本非常小众的"花式寿司"成为大众新宠。